

Протокол № 1
общественного совета при отделе по образованию, молодежной политике
и спорту администрации Хохольского муниципального района

от 1 февраля 2019 год

Время проведения: 10.00 часов

Место проведения:
Отдел по образованию, молодежной
политике и спорту

Присутствовали:
7 человек

Повестка дня:

1. Обсуждение и утверждение плана работы на 2019 год. Основные направления деятельности общественного совета (Бодякина Т.Н.).
2. Реализация национального проекта «Образование» в 2019 году (Золоторева О.Ю.).

По первому вопросу выступила Бодякина Т.Н., которая предложила на обсуждении плана работы общественного совета при отделе по образованию, молодежной политике и спорту на 2019 год. (Приложение к протоколу)

По второму вопросу выступила Золоторева О.Ю., руководитель отдела по образованию, молодежной политике и спорту.

Уважаемые присутствующие! Основной целью Указа Президента "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" является обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, т.е. вхождение нашей страны в число 10 ведущих стран мира по качеству образования, а так же воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

Одновременно с целями были даны ориентиры - это решение задач по созданию условий для раннего развития наших детей в возрасте до 3-х лет, внедрения новых методов обучения, создание современной безопасной цифровой среды, выявление способностей и талантов, самоопределения наших детей, профориентация, организация системы педагогического образования и повышения квалификации педагогов.

На сегодняшний день доработанные версии паспортов девяти федеральных проектов национального проекта «Образование» прошли многостороннюю экспертизу и процедуру согласования. Полномасштабная реализация нацпроекта началась с 1 января текущего года и сегодня мы можем

обозначить его региональные и муниципальные контуры. На реализацию данного проекта на шесть лет выделено порядка 785 миллиардов рублей. Уже в текущем году выделено 116 миллиарда рублей.

Переходя к региональным и муниципальным контурам данного проекта, хочется отметить, что Воронежская область примет участие в восьми федеральных проектах и работа в этом направлении уже ведется как на уровне дошкольного образования, так и на школьном.

Ключевая задача, стоящая перед дошкольным образованием - создание ясельных групп, решение вопросов, связанных с ранним детством. В текущем году детские сады «Солнышко» в селе Новогремяченское и «Колокольчик» в селе Хохол уже приняли детей двух летнего возраста. В рамках реализации государственной программы Воронежской области «Развитие образования» основных мероприятий подпрограммы «Развитие дошкольного и общего образования» в отчетном году начато строительство двух пристроек на 100 мест для детей раннего возраста в детских садах Теремок и Родничок, расположенных в р.п. Хохольский на общую сумму 165 миллионов рублей. В текущем году для открытия ясельной группы на 20 мест в Устьевской средней школе выделено 2 миллиона рублей. Ставим перед собой задачу по открытию ясельной группы и в селе Гремячье.

Переходя на школьный уровень, в рамках федерального проекта «Современная школа», где, прежде всего, речь идет о создании новых мест, о строительстве современных школьных зданий для ликвидации второй и третьей смены на региональном уровне предпринимаются все необходимые меры. Что касается муниципального уровня, то необходимости для ликвидации второй и третьей смен в районе не стоит. Но есть определенные задачи, которые мы ставим перед собой. Это вхождение в программу по строительству пристройки к имеющемуся зданию Гремяченской средней школы, так, как школа не в полной мере соответствует современным требованиям: не имеет спортивного зала, столовой, учебных кабинетов для дополнительного образования. В январе 2019 года приступили к разработке проекта пристройки на общую сумму 9226, 0 тыс. руб. Так же ежегодно в образовательных учреждениях проводится работа по капитальному ремонту учебных помещений и современному оснащению школ в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов.

В текущем году данная работа будет продолжена в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования», в том числе с привлечением внебюджетных средств.

Сегодня современная школа - это не просто здание с новыми пластиковыми окнами и надежной крышей. Это совершенно иное образовательное пространство. По сути, школа, становится центром, в котором ребенок проводит большую часть жизни, получает возможность развивать свои способности и таланты. Поэтому до 2024 года на базе шести школ нашего района будут созданы центры цифрового и гуманитарного профиля,

предусматривающие помещения для проектной деятельности и дополнительного образования, для организации групповой и индивидуальной работы, оборудования кабинетов технологии, информатики, ОБЖ. В текущем году на эти цели выделено 3211,77 тыс. руб. для Орловской и Новогремяченской школ.

В 2018-2019 учебном году в рамках федерального проекта «Современная школа» на базе Костенской средней школы начата отработка инновационных моделей реализации предмета «Технология» как модели ранней профориентации. Сегодня это сельская малокомплектная школа, в структуре которой имеется учебно-производственная бригада. При реализации данной модели необходимо разработать и внедрить дуальную систему обучения через создание механизмов, обеспечивающих доступность, эффективность профессионального самоопределения в соответствии с социальными потребностями учащихся, родителей, социума в условиях сетевого взаимодействия с близлежащими школами и крестьянско – фермерских хозяйств.

Проект «Современная школа» тесно связан со следующим федеральным проектом «Цифровая школа».

Основной задачей по реализации данного проекта является до конца 2019 года обеспечение всех учреждений образования доступом к сети Интернет с высокой скоростью. И соответственно мы получим доступы к сервисам системы конференцсвязи, что позволит нам наладить работу онлайн обучения, электронного и смешанного обучения с доступом всех школ к электронной учебной и художественной литературе через информационно-библиотечную сеть. Так же всем учреждениям будет доступна корпоративная связь и видеонаблюдение.

В 2018 году в восьми школах района уже проведены работы по подключению к высокоскоростному интернет ресурсу.

Экспериментальную работу по направлению «Цифровая образовательная среда и электронное обучение в образовательной организации» уже в этом учебном году проводит Хохольский лицей.

Реализация проекта «Успех каждого ребенка» направлена на формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи.

Целью данного проекта является:

- обеспечение к 2024 году охвата на менее 80 % детей в возрасте от 5 до 18 лет
- увеличение доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительными общеразвивающими программами технической и естественнонаучной направленностей до 20%.

На сегодняшний день доля детей, охваченных дополнительным образованием составляет 69,3%.

Общеразвивающими программами технической и естественнонаучной направленностей - 11,25 %

Сегодня мы можем говорить о готовности к реализации данного проекта, нам есть от чего отталкиваться.

Первое, уже с 2014 года в области функционирует центр по работе с одаренными детьми «Репное». Только за 2018 год в этом центре на различных творческих площадках принимали участие 49 обучающихся нашего района,

которые получили дополнительные виды услуг в области естественно-научной, технической, гуманитарной, художественно-эстетической направленностей.

Второе, страна сегодня стоит перед задачей технологического прорыва, для нас в числе приоритетов становится инженерное и научное образование. В Воронежской области открыт и успешно функционирует технопарк «Кванториум». И здесь так же хочется отметить, что 3 учреждения нашего района активно сотрудничают с данным центром в рамках проекта «Индустриальная школа». Третье, наши дети принимают участие в профильных сменах образовательного центра «Сириус» г. Сочи и международном детском центре «Артек».

Все это позволяет выстраивать систему индивидуального маршрута каждого ребенка начиная от школьного уровня различных конкурсов и олимпиад до международного. Наша задача при реализации проекта - это в первую очередь объективность, прозрачность и на самом деле доступность каждого ребенка, который может и должен принимать участие в различных уровнях олимпиад и конкурсов, где он может проявить свои способности.

В 2018 году, в рамках реализации приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» на территории Воронежской области разработан и утвержден паспорт муниципального приоритетного проекта. И в этом году перед нами стоит задача по внедрению до 1 сентября персонифицированного финансирования.

Еще один федеральный проект так и называется – "Современные родители". Задача государства обеспечить доступность психологической, педагогической, методической и консультативной помощи родителям. Такие консультационные центры для родителей малышей от рождения до 7 лет уже функционируют на базе шести детских садов, Это один из ориентиров муниципального контура. Вторым ориентиром стало создание социальной группы Вконтакт консультационного центра «От А до Я». На данном ресурсе каждый родитель сможет задать интересующий вопрос специалистам. Третьим ориентиром данного проекта является оказание содействия родителям, воспитывающие детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, с целью повышения педагогической компетентности родителей в вопросах воспитания и развития, сохранения и укрепления здоровья детей с ограниченными возможностями. У нас уже есть определенный опыт работы в инклюзии. На сегодняшний день в двух детских садах и в пяти школах есть дети с различными нозологиями. Самостоятельно учреждениям справиться с этим очень сложно из-за недостаточного количества специалистов в этом направлении. Поэтому координирует данную работу центр развития образования и районная территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия, которая укомплектована всеми специалистами для реализации данного проекта.

Следующим ключевым направлением является проект «Учитель будущего», направленный на внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников.

В настоящее время на муниципальном уровне разработан проект программы профессионального развития педагогов, показывающих стабильно низкие результаты обучения на 2019-2023 годы. Цель программы - создание

организационно-правовых условий для развития и постоянного совершенствования профессиональных компетенций учителя, активации самообразовательной деятельности, качества работы учителя и его карьерного роста, повышения социального статуса учителя.

Для организации непрерывного повышения квалификации управленческих и педагогических кадров нами разработаны критерии оценивания деятельности педагогов, проведен мониторинг результатов государственной итоговой аттестации обучающихся 9-11 классов за последние три года, мониторинг прохождения педагогами курсов повышения квалификации. Для организации постоянного обмена опытом среди педагогических работников, повышению их педагогического мастерства, развитию необходимых компетенций и компетентностей составлен единый календарь образовательных мероприятий на 2019 год.

Федеральный проект «Социальная активность» направлен на создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства). На сегодняшний день мы можем говорить о том, что данное направление находит свое отражение в работе детской общественной организации «Росинка». Большое значение в гражданско – патриотическом воспитании школьников имеет работа отрядов «Юнармии». 40 обучающихся МКОУ «Гремяченская СОШ» и МБОУ «Хохольский лицей» в 2018 году вступили в ряды военно-патриотического объединения «Юнармия». Общее количество юнармейцев -102. Все больше юношей и девушек района присоединяются к работе волонтерских движений. По итогам 2018 года 91 школьник старше 14 лет стали членами волонтерского движения, из них 66 зарегистрированы на сайте «Добровольцы России» и им выданы книжки волонтера

На выходе проекта 100% наших образовательных учреждений будут охвачены деятельностью добровольческих объединений.

И в завершении своего выступления хочется отметить, что важность нацпроекта и те контуры регионального и муниципального уровней помогут нам выйти на новый уровень образования и будут направлены на воспитание развитой и социально ответственной личности на основе духовно- нравственных ценностей.

Спасибо за внимание!

Решили:

1. Утвердить плана работы общественного совета на 2019 год
2. Принять к сведению информацию Золоторевой О.Ю. Рекомендовать руководителю отдела в течении года вести контроль по реализации национальных проектов. Проработать дорожную карту по участию в национальном проекте «Образование» до 2024 года.

Председатель
Секретарь



Т.Н.Бодякина
Т.Н. Застрожнова